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Communiqué de presse
- 1er juin journée mondiale du lait - 
Un dossier pour informer les citoyens sur la traçabilité                                       des produits laitiers et leur rôle nutritionnel

Régulièrement remise en question dans l’opinion publique, la consommation de produits laitiers reste recommandée pour ses apports en 22 minéraux essentiels, dont le calcium. Ce produit naturel composé à 88% d’eau, est ultra contrôlé, depuis la traite jusqu’à la mise en bouteille. Pour aider les consommateurs à trier le vrai du faux sur les produits laitiers, un dossier de synthèse vient d’être édité par la Cellule d’Information Agriculture sur le site CELAGRI.BE 
Le lait, un aliment complet et un rôle nutritionnel majeur
La première partie du dossier est consacrée au rôle du lait et des produits laitiers dans la nutrition et la santé humaines. Que contient le lait ? Quels sont ses bienfaits ? Pourquoi ne faut-il pas confondre l’allergie et l’intolérance aux protéines de lait de vache ? Les alternatives végétales peuvent-elles remplacer le lait ? Autant de questions que se posent certains consommateurs, et qui trouveront des réponses simples et objectives. 
Il existe effectivement un consensus scientifique international sur les bienfaits du lait dans une alimentation saine et équilibrée et son importance à différentes étapes de croissance. On l’oublie souvent, mais en consommant 3 produits laitiers par jour, l’homme couvre 70 % de ses besoins journaliers (c’est-à-dire +/- 900 mg/jour chez l’adulte). Un grand verre de lait (250 ml) permet d’absorber 100 mg de calcium alors qu’il faudrait 500g de chou vert ou 250g d’amandes pour en absorber la même quantité. En 2019, le CNS a d’ailleurs confirmé l’importance de la consommation des produits laitiers dans une alimentation équilibrée.
Le lait, un aliment qualité et une traçabilité sans faille
La seconde partie du dossier retrace toutes les étapes de contrôle et les procédures imposées aux producteurs et transformateurs de lait, avant consommation. Depuis l’enregistrement du troupeau, en passant par l’itinéraire d’un échantillon de lait et son analyse en laboratoire, jusqu’à l’étiquetage. 
Concrètement, un échantillon de lait est prélevé automatiquement lors de chaque passage du camion-citerne en ferme, afin de vérifier que le lait soit exempt de tout antibiotique et réponde aux normes de qualité officielles définies par l’Union Européenne et contrôlée par le Comité du Lait (CdL). De plus, l’éleveur est contrôlé par l’AFSCA et soumis à la phase d’autocontrôle imposée à tous les acteurs de la chaine agro-alimentaire.  

Les chiffres-clés de la filière laitière wallonne 
La production laitière wallonne et mondiale subissent de plein fouet les effets de la crise du covid-19, suite à la fermeture temporaire de l’export, mais aussi lié à l’arrêt brutal du marché intérieur belge, avec les collectivités et de l’Horeca. Pour bien comprendre les enjeux de la filière, la troisième partie du dossier reprend une fiche synthèse avec les informations sur la production, la transformation et la consommation en Wallonie.  
Par exemple, si le lait UHT a vécu la crise en étant dévalisé dans les rayons des grandes surfaces, le prix standard au producteur est quant à lui descendu à 0,28€/litre de lait sur le marché belge fin avril. Cette rémunération au producteur est loin de couvrir les frais de production et plonge à nouveau dans l’inquiétude les quelques 2 800 éleveurs wallons qui vivent de la production laitière.  
--------------------------------------------------------------------------------------------------
A propos de CELAGRI.be, la Cellule d’Information Agriculture 
CELAGRI, la Cellule d’Information Agriculture, est une initiative du Collège des Producteurs soutenue par la Wallonie, afin de répondre aux principales inquiétudes de la société et d’objectiver les débats concernant les polémiques liées à l’agriculture et à ses productions. 
Ce site d’information animé par les services opérationnels du Collège des Producteurs, et alimenté par le collectif de quelques 200 scientifiques et experts des filières agricoles, permet à la presse et au grand public de mieux comprendre les rouages de l’agriculture. Il s’agit aussi d’une source d’informations vulgarisées, à disposition des agriculteurs désireux de mieux expliquer leur métier et de recréer du lien avec les consommateurs déconnectés du monde rural.
[bookmark: _Hlk41658228]CELAGRI.be est né de la fusion des Cellules d’Information Lait et Viandes, qui depuis 2015 fournissent des informations en réponse aux questions liées à l'élevage. La création de ses sites émane directement des agriculteurs en vue de rétablir les vérités sur l’élevage wallon, et de fournir des informations et chiffres propres au territoire.
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